万载县妇女联合会2021年妇联工作经费项目

支出绩效评价报告

一、基本情况
（一）项目概况。

宣传男女平等基本国策，教育、引导妇女树立正确的人生观、价值观，弘扬“自尊、自信、自强、自立”精神，开展活动增强凝聚力，开展学习和培训全面提高妇女素质。领导干部到省市学习提升业务水平；妇联每年要接待一百多起来访来信，接待，登记，处理，回访等一系列工作，确保事事有回音，件件有落实；妇女儿童工作委员会每年负责起草、编审全县妇女儿童发展规划，督促协调成员单位的妇女儿童工作；县妇联收集、走访慰问贫困、残疾等留守儿童。

    该项目年初预算8万元，有工作经费1.2万元，信访业务及干部学习培训经费1万元，妇女儿童工作委员会经费2.8万元，留守儿童工作经费3万元。实际到位8万元，截止2021年12月31日，万载县妇女联合会已支付合计8万元，预算执行率100%。
（二）项目绩效目标。

总体目标
将社会性别意识纳入公共政策，促进妇女全面发展，促进两性和谐发展，促进妇女与经济社会同步发展。保障妇女平等享有基本医疗和基本保健服务，生命质量和健康水平明显提高；平等享有受教育的权利和机会，受教育程度持续提高；平等获得经济资源和参与经济发展，经济地位明显提升；平等参与国家和社会事务管理，参政水平不断提高；平等享有社会保障，社会福利水平显著提高；保障妇女权益的政策体系更加完善，妇女的合法权益得到切实保护；平等参与环境决策和管理，发展环境更为优化。

    二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。

1.通过绩效评价，考察项目完成情况、项目资金到位率和使用率、项目执行带来的效益和可持续影响。同时看到项目实施中的问题，不断调整和改进工作方法，查漏补缺，提高项目实施单位工作效率，为今后的项目实施提供参考，以制定更合理的项目计划方案。

 2.对象和范围。康乐街道、鹅峰乡、马步乡村妇女小组长在县委学校统一培训，其他乡镇村妇女小组长在本地集中培训。全县共计3114名。联合县妇幼保健院深入黄茅、岭东、高城、罗城、双桥、三兴、高村等乡镇对3899名农村已婚适龄妇女进行了宫颈癌、乳腺癌免费筛查；已筛查城镇困难家庭35-64周岁妇女230人。2021年救助了低收入两癌患者40人，城镇两癌患者2人，救助资金共计42万元
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。

1.绩效评价原则
绩效评价应当遵循以下基本原则：
（1）科学规范。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。
（2）公正公开。绩效评价客观、公正，标准统一、资料可靠，依法公开并接受监督。
（3）分级分类。绩效评价由各级财政部门、部门（单位）根据评价对象的特点，分类组织实施。
（4）绩效相关。绩效评价针对具体支出及其产出绩效进行，评价结果清晰反映支出和产出绩效之间的紧密对应关系。
根据以上原则，绩效评价应遵循如下要求：
（1）在数据采集时，采取客观数据，主管部门审查与实地调查(电话回访)相结合的形式，以保证各项指标的真实性。
（2）保证评价结果的真实性、公正性，提高评价报告的公信力。
（3）绩效评价报告应当简明扼要，除了对绩效评价的过程、结果描述外，还应总结经验，指出问题，并就共性问题提出可操作性改进建议。

2.评价指标体系
根据财政部《预算效评价共性指标体系框架》等文件精神及项目的具体特点，设置科学合理可行的评价体系，包括项目投入指标（项目立项、资金落实），过程指标（业务管理、财务管理），产出指标（产出数量指标、产出质量指标、产出时效指标、产出成本指标），效果指标（经济效益指标、社会效益指标、生态效益指标、可持续影响指标），项目满意度（社会公众或服务对象满意度）。
3.评价方法
本项目主要采用目标管理评价法，对绩效评价指标体系进行综合评分，从定量和定性两方面对项目实施绩效进行评价。
（三）绩效评价工作过程。

本次评价大致分为评价准备工作、审核分析材料、综合分析评价三个阶段。各阶段工作简述如下：
1.评价准备工作
成立单位项目支出绩效评价工作组，绩效评价工作组通过对相关文件的解读，根据绩效评价的基本原理、原则和项目特点，结合绩效目标，确定相应的评价指标体系、评分标准、评价方法及相关的工作程序和步骤，在规定的时间节点内开展绩效评价工作。
2.审核分析材料
绩效评价工作组主要采用查阅相关文件、政策、抽查部分银行凭单、会计凭证等资料，并通过实地调查、电话回访掌握具体情况，对采集的数据进行审核，并做详细的分析和统计。
3.综合分析评价
绩效评价工作组对有关材料进行分析整理，按照绩效评价要求，认真开展绩效评价，形成绩效评价报告。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）

绩效评价工作小组通过召开评价组会议，组织讨论，评价打分，形成初步的评价结论，最后征求单位领导班子的意见，根据相关意见对评价结论进行修正完善，最后评分结果：根据本次评价指标体系测算，万载县妇女联合会运行妇联工作经费项目评价结果为96分,评价等级为“优秀”。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。
1.项目立项
（1）项目立项依据充分。项目立项符合法律法规、相关政策、发展规划以及部门职责。
（2）项目立项程序规范。项目申请、设立过程符合相关要求。
2.绩效目标
（1）绩效目标合理。项目所设定的绩效目标依据充分，符合客观实际。
（2）绩效指标明确。依据绩效目标设定的绩效指标清晰、细化、可衡量。
3.资金投入
（1）预算编制科学。项目预算编制经过科学论证、有明确标准，资金额度与年度目标相适应。
（2）资金分配合理。项目预算资金分配有测算依据，与项目单位实际相适应。
（二）项目过程情况。
1.资金管理
（1）资金到位率=（实际到位资金/预算资金）×100%=（8万元/ 8万元）*100%=100%
（2）预算执行率=（实际支出资金/实际到位资金）×100%=（8万元/ 8万元）*100%=100%
资金使用合规。项目资金使用符合国家财经法规和财务管理制度，资金拨付有完整的审批程序和手续。
2.组织实施
（1）管理制度健全。项目实施单位具有相应的财务和业务管理制度，财务和业务管理制度合法、合规、完整。
（2）制度执行有效。项目实施遵守相关法律法规和相关管理规定，项目资料齐全并及时归档。
（三）项目产出情况。
1.产出数量
基层妇联干部暨农村“法律明白人”骨干培训班1场；全县村妇女小组长培训1场。
2.产出质量
基层妇女干部培训合格率100%，全县村妇女小组长培训合格率100%。
3.产出时效
培训工作按时完成率100%，项目在2021预算年度内完成。
4.产出成本
项目年初预算为8万元，实际支出8万元，项目实施未超预算，产出成本指标达标。

（四）项目效益情况。
1.经济效益
    通过救助低收入两癌患者和城镇困难家庭两癌患者，进一步提升了她们的生活质量和更好医治病情。
2.社会效益
进一步提升了广大妇女儿童的维权意识和自我保护意识。
3.可持续影响
有利于维护家庭稳定、社会安定，更好地维护妇女儿童的合法权益。
4.社会公众或服务对象满意度
妇女儿童受访满意度为94%，达到预期目标。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）主要经验及做法
2021年全面推进预决算公开，按相关要求在指定网站对部门财政拨款单位预算、决算公开的自检自查及公示，加强机关运行经费绩效管理，加强对部门绩效目标申报基础工作，不断提高绩效目标表编报水平。通过内部控制体系的建设，进一步规范了会计核算行为，加强了预算管理和执行力度，确保了资金安全、高效运行，全面完成了各项工作任务，取得了一定经济、社会和环境效益。
（二）存在的问题
1.理论指导实践能力不够、学习不深、不透、不系统、针对性不够强；
2.服务偏远贫困地区和困难家庭妇女儿童能力不足，一些优惠政策没有得到很好落实；
3.工作效率上还有待进一步加强；
六、有关建议

加强项目绩效管理知识的学习，根据项目实际情况，设置更加准确科学的绩效目标，减少与实际的偏差，规范项目的实施，加强部门预算执行的及时和均衡。
七、其他需要说明的问题
     无。
